
Al Signor Sindaco 

Rosario Lapunzina 

e p.c. al Presidente del Consiglio Comunale 

Prof. Antonio Franco 

       Cefalù lì 25/09/2013 

 

 

OGGETTO: Interrogazione con risposta scritta e orale sulle problematiche relative al 

trasporto ferroviario passeggeri evidenziate nell’incontro del 9 marzo u.s. 

Il consigliere Giovanni Iuppa  

PREMESSO CHE 

• il 9 marzo u.s. il Movimento cittadino CONTROVENTO – ARIA DI CAMBIAMENTO in 

collaborazione al Comitato Pendolari Siciliani ha organizzato l’incontro sul tema “TRASPORTO 

FERROVIARIO: Volano per la rinascita del territorio madonita”, tenutosi presso l'Aula Consiliare 

di Cefalù; 

 • in quella sede il Sindaco si è impegnato, unitamente agli altri Amministratori intervenuti 

all’incontro, a perorare la causa del trasporto ferroviario pendolare presso la Presidenza della 

Regione e l’Assessorato regionale ai trasporti; 

• in data 13/03/2013 è stata inviata una nota congiunta a firma dei Sindaci di Cefalù, Castelbuono, 

Campofelice di Roccella, Gratteri e Pollina indirizzata al Presidente della Regione Rosario Crocetta 

con la quale chiedevano che: 

-  La Regione Siciliana voglia procedere, con urgenza, alla sottoscrizione di un contratto di 

servizio con Trenitalia S.p.A. che garantisca i diritti dei pendolari e lo svolgimento di un 

servizio ferroviario passeggeri in linea con i moderni standard di qualità e sicurezza del 

trasporto pubblico; 

- Il Presidente della Regione voglia fissare, con cortese sollecitudine, un incontro con i 

sottoscritti rappresentanti delle comunità locali, al fine di analizzare le problematiche 

relative alla rete infrastrutturale del trasporto ferroviario ed elaborare efficaci proposte di 

soluzione delle stesse. 

• nei giorni successivi all’invio della sopra citata nota era stato fissato l’incontro, ma 

successivamente è stato rinviato  e mai più fissato; 

 

CONSTATATO CHE 



- le criticità emerse ed evidenziate nell’incontro del 9 marzo u.s. non sono state risolte, anzi si 

aggravano ogni giorno sempre di più; 

RITENUTO CHE 

• l’impegno assunto da parte del Sindaco e degli altri Amministratori del territorio madonita debba 

essere comunque mantenuto a tutela dei fruitori del servizio di trasporto pubblico ferroviario; 

interroga la S.V. per conoscere :  

1. Se in questi mesi sono emerse novità in merito alla fissazione dell’incontro presso la 

Regione Siciliana; 

2. Se l’Amministrazione intende rispettare l’impegno preso in seno l’incontro sopra richiamato 

a tutela dei cittadini che hanno chiesto l’appoggio delle autorità locali per cercare di 

risolvere le criticità in atto e migliorare i servizi resi. 

 

Si richiede risposta scritta e orale. 

Distinti saluti 

         Il Consigliere comunale  

             Avv. Giovanni Iuppa 

 


